

DLACZEGO ŚWIĘTO NAWIEDZENIA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY NAZYWA SIĘ DNIEM MATKI BOSKIEJ JAGODNEJ?



2 lipca w Kościele katolickim do 1969 roku obchodzono Święto Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny, w tradycji ludowej nazywane dniem Matki Bożej Jagodnej. Wspomina się wówczas odwiedzinę ciężarnej Maryi u jej krewnej św. Elżbiety. Święto zostało ustanowione w 1263 roku przez św. Bonawenturę w zakonie franciszkanów, a potem przez papieża Bonifacego w 1389 roku wprowadzone w całym Kościele. W wyniku reform II Soboru Watykańskiego święto Nawiedzenia przesunięto na 31 maja, ale 2 lipca nadal jest poświęcony Matce Boskiej Jagodnej.

Z dniem tym wiąże się legenda, według której Maryja szła samotnie do swojej krewnej Elżbiety odludnymi ścieżkami.

Podczas wędrówki spotykała na rozgrzanych słońcem skałach jaszczurki i jadowite skorpiony, które jednak nic nie mogły jej złego uczynić, gdyż potraciły wzrok. W czasie długiej podróży głównym pożywieniem Maryi były rosnące w lesie jagody.

Stąd też, w tradycji ludowej Święto Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny nazywane jest dniem Matki Bożej Jagodnej, opiekunki leśnych jagód i owoców ogrodowych. Wierzono, że owoce te, bez uszczerbku dla zdrowia, można zbierać po dniu św. Jana, czyli po 24 czerwca, a jeszcze lepiej właśnie po dniu Matki Boskiej Jagodnej. Ten drugi termin w szczególności obowiązywał kobiety, które poroniły lub którym w ostatnim roku zmarło dziecko. Dotknięte tymi nieszczęściami niewiasty wierzyły, że jeśli będą przestrzegać terminu jedzenia owoców i modlić się do Matki Boskiej, to wkrótce zostaną szczęśliwymi matkami oraz zapewnią opiekę Maryi zmarłym dzieciom w zaświatach.

Tradycja ludowa zakazywała w dniu 2 lipca zrywania jagód i innych owoców: wiśni, czereśni, malin, poziomek, jeżyn, porzeczek, agrestu. Należało je bowiem oszczędzić dla wędrującej Maryi, a każdy kto by tego nie uszanował, mógł zostać ukąszony przez żmiję.

2 lipca obserwowano pogodę, gdyż jak mówiło przysłowie **Deszcz na Nawiedzenie Panny potrwa pewnie do Zuzanny** (11 sierpnia). Inne przysłowie prognozowało urodzaj: **Gdy w Maryji Panny pada Nawiedzenie, len się nam urodzi też, gdzie są kamienie.**

Źródło: www.etnomuzeum.pl



Magnificat



Gazetka Parafii Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny
w Grudyni Wielkiej
i Filii Świętego Marcina w Milicach

tel. 77 487 97 21

parafia.grudynia@gmail.com

Numery kont parafialnych:

GRUDYNIA: 85 1090 2154 0000 0001 3153 0048

MILICE: 12 1090 2154 0000 0001 3153 0295

nr 21/2022

22.05.-29.05.2022 r.

VI NIEDZIELA WIELKANOCNA Ewangelia wg Świętego Jana (14, 23-29)

Jezus powiedział do swoich uczniów: „Jeśli Mnie kto miłuje, będzie zachowywał moją naukę, a Ojciec mój umiłuje go i przyjdziemy do niego, i mieszkanie u niego uczynimy. Kto nie miłuje Mnie, ten nie zachowuje słów moich. A nauka, którą słyszycie, nie jest moja, ale Tego, który Mnie posłał, Ojca. To wam powiedziałem, przebywając wśród was. A Paraklet, Duch Święty, którego Ojciec pošle w moim imieniu, On was wszystkiego nauczy i przypomni wam wszystko, co Ja wam powiedziałem. Pokój zostawiam wam, pokój mój daję wam. Nie tak jak daje świat, Ja wam daję. Niech się nie trwoży serce wasze ani się nie lęka. Słyszeliście, że wam powiedziałem: Odchodzę i przyjdę znów do was. Gdybyście Mnie miłowali, rozradowalibyście się, że idę do Ojca, bo Ojciec większy jest ode Mnie. A teraz powiedziałem wam o tym, zanim to nastąpi, abyście uwierzyli, gdy się to stanie”.



INTENCJE MSZALNE

Niedziela – 22.05.2022 r. – VI NIEDZIELA WIELKANOCNA

(Kolekta diecezjalna – jałmużna postna z całego roku)

7³⁰ – Za †† Michała i Marię Garda, † siostrę Barbarę oraz † zięcia Bogdana

9⁰⁰ – **MILICE** – Za † matkę Marię Krajczy

11³⁰ – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Pawła Kwiatkowskiego z okazji 16. rocznicy urodzin
(Po Sumie Litania Loretańska do Najświętszej Maryi Panny)

14³⁰ – **OPOLE** – **UROCZYSTA MSZA ŚWIĘTA W RAMACH PIELGRZYMKI DO KATEDRY OPOLSKIEJ DEKANATÓW GŁUCHOŁAZY, GOŚCIECIN, PRÓSZKÓW I ZAGWÍDZIE Z OKAZJI JUBILEUSZU 50-LECIA DIECEZJI OPOLSKIEJ**

DNI MODLITW O URODZAJE (23-25.05.2022 r.)

Poniedziałek – 23.05.2022 r. – dzień powszedni

17¹⁵ – **Procesja błagalna do krzyża**

18⁰⁰ – Za † Bernarda Kuszniak w 30. dzień po śmierci

Wtorek – 24.05.2022 r. – Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny, Wspomożycielki Wiernych

17¹⁵ – **MILICE** – **Procesja błagalna do kaplicy**

18⁰⁰ – **MILICE** – Za † męża i ojca Romana Drzazga

Środa – 25.05.2022 r. – Wspomnienie Świętego Urbana, papieża

17¹⁵ – **Procesja błagalna do kaplicy naprzeciwko Placówki Całodobowej Opieki „NADZIEJA”**

18⁰⁰ – **W INTENCJI WSZYSTKICH MIESZKAŃCÓW JAKUBOWIC**

Czwartek – 26.05.2022 r. – Wspomnienie Świętego Filipa Neri, prezbitera (DZIEŃ MATKI)

17³⁰ – **Nabożeństwo majowe**

18⁰⁰ – **W INTENCJI WSZYSTKICH MATEK NASZEJ PARAFII**

Piątek – 27.05.2022 r. – dzień powszedni

17³⁰ – **Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego**

18⁰⁰ – **(Msza Święta szkolna, wotywna o Duchu Świętym)** – Za †† rodziców i dziadków Agnieszkę i Józefa Kochoń

Sobota – 28.05.2022 r. – WIGILIA UROCZYŚCIE WNIĘBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO

16⁰⁰ – **Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach**

17³⁰ – **Nabożeństwo majowe**

18⁰⁰ – **(Msza Św. niedzielna)** – Do Bożej Opatrzności, przez wstawienie Św. Anioła Stróża, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Nikoli Kołodziejczyk z okazji 6. rocznicy urodzin oraz dla rodziców i dziadków

Niedziela – 29.05.2022 r. – UROCZYŚCIE WNIĘBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO

(Kolekta na potrzeby naszej parafii)

7³⁰ – **INTENCJA WOLNA**

9⁰⁰ – **MILICE** – Za †† rodziców Zofię i Stanisława Walocha

10³⁰ – **UROCZYSTA SUMA ODPUSTOWA KU CZCI NAWIEDZENIA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY W INTENCJI PARAFIAN**

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.
2. W dzisiejszą niedzielę o godz. 10⁰⁰ odbędzie się tradycyjny **BIEG SADOWNIKA**.
3. Również w dzisiejszą niedzielę o godz. 14³⁰ w Opolu zostanie odprawiona uroczysta Msza Święta pod przewodnictwem jednego z naszych Księży Biskupów w ramach pielgrzymki do katedry opolskiej dekanatów Głuchołazy, Gościcin, Prószków i Zagwídzie z okazji Jubileuszu naszej diecezji. Osoby chętne zapraszam do uczestnictwa. Po Mszy Świętej Biskup Opolski ofiaruje i przekaże też proboszczowi każdej parafii krzyż do położenia na ołtarz do wszystkich świątyń (parafialnych i filialnych) diecezji. Po uroczystościach w kościele Księży Biskupi zapraszają przybyłych pielgrzymów do wspólnego świętowania w ogrodzie Domu Biskupiego.
4. Od poniedziałku do środy będziemy obchodzili **DNI KRZYŻOWE, czyli modlitw o urodzaje oraz uświęcenie ludzkiej pracy**. Zapraszam serdecznie do uczestnictwa w procesjach błagalnych.
5. We wtorek przypada **Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny, Wspomożycielki Wiernych**.
6. W środę będziemy obchodzili **Wspomnienie Świętego Urbana, papieża**. O godz. 18⁰⁰ **MSZA ŚWIĘTA W INTENCJI WSZYSTKICH MIESZKAŃCÓW JAKUBOWIC**.
7. W czwartek będziemy obchodzili **Wspomnienie Świętego Filipa Neri** oraz **DZIEŃ MATKI**. **O godz. 18⁰⁰ MSZA ŚWIĘTA W INTENCJI WSZYSTKICH MATEK NASZEJ PARAFII**.
8. W piątek rozpoczniemy **odmawianie Nowenny do Ducha Świętego**. O godz. 18⁰⁰ **Msza Święta szkolna**. Zapraszam dzieci do uczestnictwa. Po Mszy szkolnej **spotkanie LSO**.
9. **W sobotę nasi ministranci udadzą się do Leśnicy na etap półfinałowy i finałowy XVIII Mistrzostw LSO Diecezji Opolskiej w Piłce Nożnej**. Wyjazd o godz. 8³⁰ z parkingu przed kościołem.
10. W sobotę (28 V) na Górze Świętej Anny **pielgrzymka osób konsekrowanych**, a w niedzielę (29 V) **pielgrzymka górników, skalników i zakładów cementowo-wapienniczych**.
11. W przyszłą niedzielę **UROCZYŚCIE WNIĘBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO**, a w naszej parafii **UROCZYŚCIE ODPUSTOWA KU CZCI NAWIEDZENIA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY**. O godz. 10³⁰ zostanie odprawiona **SUMA W INTENCJI WSZYSTKICH PARAFIAN**, której będzie przewodniczył i słowo Boże wygłosi **O. Jacek Bawiec z klasztoru Ojców Franciszkanów w Głubczycach**. Po Komunii Świętej wystawienie Najświętszego Sakramentu, procesja wokół kościoła, *Te Deum laudamus* i błogosławieństwo sakramentalne. Proszę naszych strażaków o podjęcie baldachimu i sztandarów, a dzieci pierwszokomunijne i rocznicowe o przyjęcie w strojach komunijnych i sypanie kwiatów przed Najświętszym Sakramentem podczas procesji.
12. Również w przyszłą niedzielę podczas Mszy Świętych, oprócz Sumy, w ramach homilii usłyszemy **Odezwę Biskupa Opolskiego w związku ze święceniami kapłańskimi**.
13. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: **Alinę Orkwiszewską, Marię Materniak, Irenę Mazur, Ewę Gruszecką, Annę Pata**.

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych:

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie...